



# SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States  
 Thirty fourth year. Published Daily by  
**The Szabadság Printing & Publishing Co.**  
 (An Ohio Corporation Col. Andrew Cserna, President; E. C. Cserna, Sec'y-Treas.)  
 Founded by: **Kobányi Tiháncz**  
 Editor: **O. ANDREW CSERNA**

700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.  
 Telephone: Bol. Mala 7456, Cuy. Central 1251.

Subscription Rates: Annual \$3.00, Six Months \$1.80, Three Months \$1.00, Single Copies 5c.  
 Foreign Countries: Annual \$5.00, Six Months \$3.00, Three Months \$1.80, Single Copies 10c.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mail as Second Class Matter.

Room 603, 154 Nassau St., New York City  
 Osztályvezető: Joseph Horváth, Manager.

## Együgyű propaganda

MIALATT Oroszországban a bolsevikok az "ember-megváltással" kísérleteznek, a külföldön tartózkodó orosz monarchisták azon török a fejüket, hogy ki legyen a "minden oroszok cájja".

Az orosz vezető monarchisták közül a legtöbben Párisban és Prágában élnek s jobb szórakozás híján egymással veszekeszenek. Az egyik csoport Cyrill nagyherceget, a meggyilkolt Miklós cár unokáját fanyorgató fanyorgató az orosz trónra, a másik csoport pedig — s ez a nagyobb számu — Miklós nagyherceg mellett foglal állást.

A monarchista propaganda sajátságosan naiv és átlátszó eszközökkel dolgozik. Mint ama bizonyos romantikus írók, akik csak abszolút rossz embereket és abszolút jó embereket ismernek, ezek az orosz monarchisták is úgy állítják szembe egymással Cyrill nagyherceget és Miklós nagyherceget, mint a száz percents rossz és a száz percents jó megtestesítőjét.

Az orosz vezető monarchisták közül a legtöbben Párisban és Prágában élnek s jobb szórakozás híján egymással veszekeszenek. Az egyik csoport Cyrill nagyherceget, a meggyilkolt Miklós cár unokáját fanyorgató fanyorgató az orosz trónra, a másik csoport pedig — s ez a nagyobb számu — Miklós nagyherceg mellett foglal állást.

A monarchista propaganda sajátságosan naiv és átlátszó eszközökkel dolgozik. Mint ama bizonyos romantikus írók, akik csak abszolút rossz embereket és abszolút jó embereket ismernek, ezek az orosz monarchisták is úgy állítják szembe egymással Cyrill nagyherceget és Miklós nagyherceget, mint a száz percents rossz és a száz percents jó megtestesítőjét.

Az orosz vezető monarchisták közül a legtöbben Párisban és Prágában élnek s jobb szórakozás híján egymással veszekeszenek. Az egyik csoport Cyrill nagyherceget, a meggyilkolt Miklós cár unokáját fanyorgató fanyorgató az orosz trónra, a másik csoport pedig — s ez a nagyobb számu — Miklós nagyherceg mellett foglal állást.

Cyrill nagyhercegről monarchista ellenfelei megáldapítják: sokat költ, nőkre és pezsgőre nem sajnálja a pénzt, egyáltalában nem szolgál arra rá, hogy a "nemes orosz célok" érdekében az ő személyét előtérbe helyezze. Valószínűleg őrdögnek festik.

Ezzel szemben Miklós nagyherceg: hős, kiváló ember, aki ezidőszent Páris környékén szerény otthonban lakik, csak a családjával törődik s nem is tudja, hogy pezsgős üvegek s más nők vannak a világban. A legerényesebb ember a földkerekségen.

Ilyen propagandával dolgoznak az orosz monarchisták. S bármennyire kívánatos lenne is, hogy az orosz nép jobb sorsa érdekében a szoviet-rendszer összeomoljon, nagyon valószínűtlen, hogy ez a monarchista propaganda az a tényező-e, amelytől az orosz tömegek a megváltást remélhetik.

## A mult megbecsülése

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN bizony kevés a történelmi tradíció s ez az egyik magyarázata annak, hogy a nemzeti önértéket sokszor valóságos mestersegesen gyártani kell.

Vizsgálatunk Amerikában is gazdag olyan eseményekben, amelyek megérdemlik a hangsúlyos felelevenítést.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

Philadelphiaban mostanában ünneplik a kontinentális kongresszus első ülésének százötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból a kvekkerek városának illetékes ténylezői két napos ünnepséget rendeznek, a melyre Coolidge elnök is hivatalos volt.

Ez az ünnepség kétségtelenül méltó volt ahhoz a nagyszerű szerephez, amelyet annak idején Philadelphia az amerikai történelmi élet kialakulásában betöltött.

A szép mult felelevenítésének nagy része lehet abban, hogy az amerikai nép a kizárólag commercialis szempontokon kívül olyan szempontok felé is terelje a figyelmét, amelyekben hangulat, szépség, nemzeti hagyomány él.

Amerika nagyságát és hatalmát nemcsak gazdaságának köszönheti, hanem annak az erkölcsi tartalomnak is, amely kiváló emberei működésében megnyilatkozott.

S ha az amerikai nép az eddiginél nagyobb és mélyebb érzeléssel hódol a mult szép emlékeinek, ezzel elejét veszi annak, hogy a nemzeti önértéket mestersegesen szítsa magában.

A philadelphiai ünnep azt igazolta, hogy az amerikai népből mindinkább kifejlődik az az érzés, a mely ahhoz szükséges, hogy a nemzeti hagyományokat kellőképpen értékelni tudja.

A mult megbecsülésével az amerikai nép saját magát becsüli meg.

# A rádió fejlődésének története

**FELIX SAVARY** vette észre először, hogy az acéltű mágnességgel lehet tenni egy leydeni palack villamos-ságának kitérésével. Ez még 1837-ben történt s ez jelezte az első jelentős felfedezést azoknak a csodálatos felfedezéseknek terén, amelyek a mai rádió megszerkesztéséhez vezettek.

A kereskedelmiügyi miniszterium Radio Service Bulletinjében leírja, hogy Michael Faraday 1831-ben fedezte fel elsőnek az elektromágnességet két különleges, zárt vezeték között s Cooke és Wheatstone Angliában és Morse az Egyesült Államokban először 1837-ben vették ki az első szabadalmat az elektromos táviróra.

Morse volt az is, aki legelőször, már 1842-ben kísérleteket hajtott végre dróttalan táviróval. Az aután következő néhány esztendőben más felfedezések következtek a különböző természetű tudományok terén s tudósok konvenciókon értekezéseket olvastak fel, amelyek már előrevetették a rádió mai korszakának kését.

A. E. Dolbear bostoni professzor 1882-ben amerikai szabadalmat kapott dróttalan táviró készülékre, amelyek kapcsolatosan a feltaláló kijelentette, hogy "ez a készülék használva, elektromos összeköttetés lehet teremteni több, mint fél mérföldnyi távolságtól kezdve olyan távolságig, a melynek határát egyelőre nem lehet megállapítani". Ugy lát-szik, hogy Dolbear professzor mindenesetre jelentős lépést tett a módszer felé, amelyet aztán Marconi vett a kezébe diadalmasan.

1886-ban Edison három más feltaláló társaságában dróttalan táviró összeköttetési rendszeren dolgozott pályaudvarok és mozgó vonatok között.

A Radio Service Bulletin elmondja, hogy a német Hertz 1887-ben kimutatta a róla elnevezett elektromágnessé hullámoknak, a rádió-hullámoknak létezését s bebizonyította azt is, hogy ezeknek a hullámoknak terjedése teljesen összhangban van a fény és hő-hullámok terjedésével. Ez a német tudós állította fel így az elméletet, a melyben minden mai modern rádió alapzik.

Marconi 1896-ban folyamodott először Angliában rádió-szabadalomért. Akkoriban sikeres kísérleteket folytatott egy 1/4 mérföldnyel távolságra. 1898. június 3-án adták le az első fizetett rádió-sürgönyt Needles-ből, a Wright sziget felől dróttalan táviró állomásról. A dublini-kingstowni regatta eredményeit a Flying Hutteress nevű gőzös először táviratozta meg rádió útján egy dublini újságnak.

Körülbelül ebben az időben kezdtek a rádió léggömbökön és hadihajókon is alkalmazásba venni. Attól fogva a dróttalan táviratozás tudományának újabb és újabb felfedezéseit rohamos egymásutánban ismertették meg a bálmuló világgal. 1901-től 1904-ig a szövetségi szabadalmi irodában több, mint 70 amerikai rádió-patentet adtak ki.

1902. december 17-én, jegezi fel a Bulletin, — adták le az első rádió-üznetet az Océanon át. Az első sajtó rádió-táviratot 1904-ben küldték

az Atlanti Óceánon át. A világháború alatt a rádió rohamos fejlődésnek indult s nagy hasznára volt a harcoló feleknek. A repülőgépek és más felderítő szolgálatot teljesítő hadigépek jelentősége nagyban emelkedett azzal, hogy megfigyeléseiket a rádió útján azonnal rendelkezési helyükre tudták juttatni. A háború alatt nyilvánvaló okokból a rádió műkedvelői is hatalmas ösztönzések kaptak, de a rádió amatőrök nagyszerű munkája csak a fegyverszünet után bontakozott ki teljes mértékben.

Az 1924. év ígérkezik a zászlóvivő esztendőnek a rádió terén, a legmagasabb csúcspontot az 1837-es első és korszakalkotó felfedezéstől kezdve. Február 5-én egy pittsburghi rádió-üznetet fogtak fel Londonban s azután újból továbbították Calcuttába, Indiába.

Roger Babson, a rádió egyik legkiválóbb amerikai szakértője így beszél, hogy az amerikai nép ebben az esztendőben 350 millió dollárt költ a rádióra.

A világ legnagyobb múzeuma

Az emberi művelődés emlékei soha nem nyitnak olyan érdekes gyűjteményt, mint ezek az Afrikában. Két nagy esztendő óta itt a legkiválóbb népek földrajzi, nyelvészeti, etnológiai, történelmi, irodalmi, művészeti, tudományos, gazdasági, jogi, orvosi, mezőgazdasági, ipari, kézműves, hadi, kulturális tárgyai találhatók meg. A múzeum a régi hazát is tükrözi s a legújabb tudományok terjedését is tükrözi. A múzeum a régi hazát is tükrözi s a legújabb tudományok terjedését is tükrözi. A múzeum a régi hazát is tükrözi s a legújabb tudományok terjedését is tükrözi.

## EMLÉKSZIK MÉG ERRE?

EMLEKSZIK-E MEG A MEDVE-TANCOLTÁTORA? — A becses és sürgős órára, akármeg arcaztál írta be a falvakat és városokat?

Lánca fűste az órák a havasok hátra, szabad és erős állatát a nyomorított, rablásban tartott, hestette, lökte, szorította s a szegény, hatalmas, harna, vagy fekete állat, oromlón lábú s kedves fejű medve: egy ideig vidámságot és könnyedséget tetetett — aztán már csak normogva teljesítette kötelességét, míg végül megmaga a egy éjszaka mélyre tartózkodott és olyankor vérmesnek terjedtek el a körvonalai.

Szegény, éhes medve néha kizárta magát a berekben a legközelebbi hentesboltba és két maroklat (sente a szájába a kolbászat és szalonkát — míg végre a és vadszarkokkal sikerült eltergetni a szerezéséért.

Emlékszik-e még a nagy társaságra, amely körül állta a medvét és táncoltatóit?

Emlékszik a sok gyerekre és a szajkókat felváltva emlékező, bizonyos fölényt vett erőt meg a feltevéseken is, mikor a medve mozogni kezdett, hát még a szerezésen!

Emlékszik-e még, hogyan adta a vad órák a világot szemű medve a végén a medve mancsa kis dobát, amelyet a medve azután körülhordozott és a körülálló szorgalmasan potyogtatták bele a falvakba?

És emlékszik-e még a vidám táncra, aki majommal és verkielő írta be ugyanazt az utat?

Emlékszik-e még a fűgő, fényes sűrű kis makre, a szomorú kis kopfjára, a piros uniformájára, furcsán és nevetésgesen kunkorodó hűsű farkára, amely megháborította a városi katonákat?

Emlékszik-e még, hogy gubbasztott a meleg éjjelhatározó szokat? kis állat a varkú tetőjén, miközben a szeme tétován, de villám gyorsan járt mindenfelé — végül a bámuló emberek arcán, mintha azt mondaná volna:

Kérlek, hagyjátok már abba ne bántsoatok!

De felharagot a talán vezény-szava és neki talpra kellett ugrnia, különféle bakok gyakorlatokba lépett a kis puskájával végzőnie, hogy tudja szegényke a Gweh-Obungokat, emlékszik? — végül a vállához kapta pirinyo fegyverét s pukkanva elűtötte, s a lányó viháncosa meztelén, a fűgő meg-megdörögve, bejuszott a s gyerekek taposkóva ugráltak át körül.

Ezeket 5 is kis dobát vett, s a medve a kezébe a végiggrázt a községet elött a s kis dob-tábla imént hullottak a kraj-csók.

Azután visszapenderedett a verkielő tetőjére, leültette a fejét, mint ha szegényke volna magától és a szeme imént tétován és villámgyorsan kezdett ugrálni, mintha azt mondaná volna:

— Kérem, gyerekek már inást értek, csak az emberek már léptek a szegényemre, nem akarnak őket többet látni. Talán új, vedves gazdám, végén egy újabb történetre — máshová!

## A LONDONI "TÁRSASÁG" LEGUJABB SZENZÁCIÓJA

MÉG a különös pörök hazájában is feltűnést keltett az a pör, amelyet Charles Sanderson londoni gyáros indított anyósa, Mrs. Hannak Hudson ellen. A gyáros arra kérte a bíróságot, térje el anyósát kárterítéssre, mert ez az ő feleségét rávette, hogy őt elhagyja.

Sanderson három évvel ezelőtt vette feleségül Hudson Elizet, egy délafrikai dugszalag vállalkozó egyetlen leányát. A házasság a férj előadásá szerint, rendkívül boldog volt mindaddig, amíg az anyós Dél-Afrikából Londonba nem jött. Alighogy megérkezett, nyomban kifogásokat emelt a férj magaviseleté ellen.

— A te urad nem öltözödíg eléggé elegáns! — szölte a leányához — nincs igazí uri külsője és nem tud banni az emberekkel.

Valóságos dühroham fogta el Mrs. Hudsont akkor, amikor egy ízben a férj adójávédelmi vallomását megpillantotta.

— De hiszen maga azt mondta nekem, — kiáltott a veére, — hogy 10,000 font tisztá védelme van! Itt pedig csak negyven van...

A vő ölt-hatolt, mindenféle kifogásokat mondott, az anyós azonban ettől a pillanattól fogva nem tudott többé a szeme közé nézni. Ettől fogva állandóan azt hangoztatta, hogy a leánya rangján alul ment férjéhez, szegényke hátrátalanul boldogtalan s így ennek a házasságnak fel kellett bomlania.

1922. június 24-én a férjet a bíróság elítélte az anyóséval szemben. Mind a hármart rendkívül ünnepélyes areot öltöttek. Amikor a gyáros belépett, a felesége felállt és így szölte hozzá:

— Charles, vegye tudomásul, hogy ma este kilenc órától fogva nem tekintem magam többé a feleségének. Kérem, tekintsen Ön is engem úgy, mintha semmi közünk sem lenne egymáshoz.

— De Eliz! — ádagotta a férj meglepetten.

— Semmi Eliz! — ugrott fel helyéről az anyós — nem török e fajta bizalmasodást.

A férj könyörgőn kezdett, hogy legalább mondják meg miért történt mindez. A felesége szólni akart, de az anyósa intett, hogy hallgasson.

— En boldogan ítem a feleségemmel, — beszélte a bíróság tárgyaláson a gyáros — s még ma is együtt élünk, ha az anyósom őssze nem törté volna a boldogságunkat. Ezek az "anyós vádák" amelyekkel ellenem emelt, igaztalanok. Az megfelel az valóságnak, hogy nem jártam a templomba, de

nem akadályoztam meg a feleségemet abban, hogy kövesse hírt. Az is igaz, hogy gall: nélkül ültem le az asztalhoz. De ha feleségem és anyósom ellül-hatol kivágot könnyű bluzokban ülhetnek le az ebédhez, nem értem, miért volna a férj arra kötelezve, hogy bepreselje lezadjon az ékezéséig! — Mi a feleségemmel megértették egymást. Mielőtt elhuzott volna, még titokban találkoztunk és örök hűséget fogadtunk egymásnak. Ö megakudított, hogy szeret és én is megesküdtem, hogy csak őt fogom szeretni.

— Féltem ön az anyósától? — kérdezte az elnöki bíró.

— Féltim éppen nem féltim, de nem a legénymesebben értem magam, amikor együtt voltam vele.

— Afajta parancsoló természetű asszony volt?

— Mint egy ezredes, úgy kommandírozott mindig.

Ezúttan felolvasták az anyós vallomását. Mrs. Hudson elmondotta vallomását, hogy veje rosszul bánt a leányával.

— Az én leányom — ugromond — tökéletes ártatlansággal volt, amikor férjhez ment. A székszuális életről egyáltalán semmit nem tudott. Mr. Sanderson azonban ezt nem vette figyelembe és brutális módon felvilágosította. Ezenfelül még állandóan obszessziókat sugdosott a fülébe. Én nem választottam el öket, a leányom azt mondta, az aki azt mondotta, hogy ürthetetlen számára az élet.

Felolvasták a fiatal asszony vallomását is. Ö szintén panaszkodott, hogy a férje nem értette meg a főképben azt kifogásolta, hogy a férje ellenzete a templomba való járását.

A vallomás többi részét, a mely a házasság intímebb részleteivel foglalkozott, nem olvasták fel, hanem a bíró megmutatta a védőknek. A feleség egy bizalmas barátja szintén nem vallott szóval, hanem leírta azokat a bizalmas közléseket, amelyeket Mrs. Sanderson neki tett. A bíró ezt a vallomást csak nagy olvasta el, ezután megszakította a papíros s nem mutatta meg a védőknek.

A bíróság végül meghozta az ítéletet, amely úgy szölte, hogy a férjnek nincs joga kárterítésre az anyósával szemben, mert nem tudta kellekően igazolni, hogy valóban az anyós biztására hagyta el őt a felesége. A másik kérését szintén el kellett utasítani. Sandersonné asszony ugyanígy oly korban van, hogy nem lehet arra kényszeríteni, hogy akarat ellenére térjen vissza férjéhez.

## A világ legnagyobb múzeuma

Az emberi művelődés emlékei soha nem nyitnak olyan érdekes gyűjteményt, mint ezek az Afrikában. Két nagy esztendő óta itt a legkiválóbb népek földrajzi, nyelvészeti, etnológiai, történelmi, irodalmi, művészeti, tudományos, gazdasági, jogi, orvosi, mezőgazdasági, ipari, kézműves, hadi, kulturális tárgyai találhatók meg. A múzeum a régi hazát is tükrözi s a legújabb tudományok terjedését is tükrözi. A múzeum a régi hazát is tükrözi s a legújabb tudományok terjedését is tükrözi.

## LEHET-E NŐ TEXAS ÁLLAM KORMÁNYZÓJA.

AUSTIN, Tex., szeptember 26. — Mrs. Miriam A. Ferguson, akit a demokraták kormányzóknak jelölték Texas Államban, szeptember 29-án megtudja, hogy megválasztatás alkalmánosan. Ekkor dönt ebben a kérdésben a bíróság, amelyhez a kért fordultak ellenségei, hogy állítsa meg nevének a szavazás elődulara való helyezését, mivel nő nem lehet az állam hadservezőnek tisztje, tehát az állam kormányzója sem, mert a kormányzó a milícia főparancsnoka.

## MEGHALT CABRERA, A QUATEMALAI EXELNÖK.





RAMIA HALALA

nek között. Szerkesztőségétől. Az állomáson egy személy...

Hajza a halott után. Az állomás főnök jelentése...

Lakatos Csomakgyarországon. Közveték gyilkosságért, azonban...

ÉRTESETÉS. Tisztelettel értesítjük a Szabadeg...

kedves, lestrapált anyák. Ha megviselte őket a gyermek...

Indianapolis, Indiana. "Ez az agy...

mintha egész más személy lennék. Nagyszerű gyógyszer birtokos...

Indianapolis, Indiana. A kesze dolga Lydia E. Pinkham...

etesebbé egy kellemes al az Eric tavon. Erényes a hajón...

CLEVELANDI K-R-Ó-N-I-K-A

TIZEZER CSALÁD KÖLTÖZKÖDIK OKTÓBER 1-ÉN ELFOGTA A RENDŐR A GÁZOLÓ AUTÓ GYÁVA VEZETŐJÉT

Az Enclid ave. és E. 20th street sarkán halálragasztott egy autómobil a 35 éves J. E. Brown...

MAGÁT AZ ÖREG. Holten találták a hetven éves üzletembert. Gustave A. Fisher 70 éves...

MEGMÉRGEZTE. James Bowers hosszu bűnöző rekordja. Phillips megyei bíró öt évi...

AKIT TIZENKILENC IZBEN ÍTÉLTEK EL. James Bowers hosszu bűnöző rekordja. Phillips megyei bíró öt évi...

ELFOGTA A RENDŐR A GÁZOLÓ AUTÓ GYÁVA VEZETŐJÉT. Az Enclid ave. és E. 20th street sarkán...

ELFOGTA A RENDŐR A GÁZOLÓ AUTÓ GYÁVA VEZETŐJÉT. Az Enclid ave. és E. 20th street sarkán...

ELFOGTA A RENDŐR A GÁZOLÓ AUTÓ GYÁVA VEZETŐJÉT. Az Enclid ave. és E. 20th street sarkán...

ELFOGTA A RENDŐR A GÁZOLÓ AUTÓ GYÁVA VEZETŐJÉT. Az Enclid ave. és E. 20th street sarkán...

ELITÉLTÉK A GYILKOS FIUT A RÁKÓCZI 43. FIOK SZÜRETJE

A másodikfokú gyilkossággal vádolt ifjú harmadfokban találták bűnösnek. A 2390 E. 33rd streeten lakó...

PETŐFI NŐEGYLET ÖSZIRÓZSABÁLJA. Ma este lesz a Swiss Hallban. A W. C. 31. Petőfi Sándor...

A W. O. W. Petőfi Egylet mulatsága. A Walton avenuen, a W. 25th street közelében...

EGY ZENEISKOLA UJ TANFOLYAMA. Szende Ferenc zenetanár iskolájában megkezdődtek a beiratkozások.

MEGHÍVÓ! Carpenterek magyar osztálya Clevelandban. Szeptember 28-án, vasárnap szüreti ünnepélyt fog tartani a Broadview Roadon...

MEGHÍVÓ! SZÜRETI BAL! A Clevelandi Első Magyar Ref. Ifj. B. Egylet tartja 1924 október hó 5-ikén a Nemzeti Teremben Szüreti Bált...

TANULJUNK MEG ANGOLUL. Hétfőn megnyílnak az esti iskolák. Megnyílnak hétfőn az angol tanfolyamok is a város minden részében...

A FELDOLLÁROS NŐI EGYLET GYÜLÉSE. A jövő csütörtökön lesz a Wohl vendéglőben. A Clevelandi Magyar Női Feldolláros Női Egylet gyűlése...

MEGHÍVÓ! NEMCSAK EGY KÖZÖNSÉGES LÁKÓHÁZ. Szüreti Mulatság. A W. O. W. Petőfi Sándor Betegs. Egylet 126-ik oszt. Szeptember hó 28-án, vasárnap, nagyszabású Szüreti Mulatságot rendez a 2710 Walton Avenuen...

A KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK KÖRÉNEK KÖRENEK ZENEESTÉLYE

A clevelandi Magyar Kereskedők és Iparosok Körének Dalárdája a Buckeye Rd és 115-ik utca sarkán 1 évi Klubhelyiség nagytérben, október 5-én művészeti színonalvuli bál és zene estélyt tart.

MÁRKUS ALFRÉD CLEVELANDBAN. A Cunard hajótársaság főtisztviselője egy hétig maradt itt. — Társasutazás az Aquitanián.

EGY ZENEISKOLA UJ TANFOLYAMA. Szende Ferenc zenetanár iskolájában megkezdődtek a beiratkozások.

MEGHÍVÓ! Carpenterek magyar osztálya Clevelandban. Szeptember 28-án, vasárnap szüreti ünnepélyt fog tartani a Broadview Roadon...

MEGHÍVÓ! SZÜRETI BAL! A Clevelandi Első Magyar Ref. Ifj. B. Egylet tartja 1924 október hó 5-ikén a Nemzeti Teremben Szüreti Bált...

TANULJUNK MEG ANGOLUL. Hétfőn megnyílnak az esti iskolák. Megnyílnak hétfőn az angol tanfolyamok is a város minden részében...

A FELDOLLÁROS NŐI EGYLET GYÜLÉSE. A jövő csütörtökön lesz a Wohl vendéglőben. A Clevelandi Magyar Női Feldolláros Női Egylet gyűlése...

MEGHÍVÓ! NEMCSAK EGY KÖZÖNSÉGES LÁKÓHÁZ. Szüreti Mulatság. A W. O. W. Petőfi Sándor Betegs. Egylet 126-ik oszt. Szeptember hó 28-án, vasárnap, nagyszabású Szüreti Mulatságot rendez a 2710 Walton Avenuen...

MEGHÍVÓ! SZÜRETI BAL! A Clevelandi Első Magyar Ref. Ifj. B. Egylet tartja 1924 október hó 5-ikén a Nemzeti Teremben Szüreti Bált...

NEM AZ ISTEN KÖR ESTÉLYE

Ma este lesz a Kör helyiségben. A Ref. Műkedvelő Kör is megkezdte a működését a nyári szünet után. Most szombaton este, szeptember 27-én kedélyes ünnepélyt rendez a Kör a rendes helyiségében...

TANC! TANC! A Clevelandi Magyar Önképző Kör Szezonnyitói Táncmulatságot rendez Szeptember 28-án este 8 órai kezdettel. A TURN HALLBAN, melyre tisztelettel meghívjuk a táncolni vágyó közönséget.

Nagy Szüreti Bál! Bridgeporti Rákóczi Egylet 43-ik osztálya Nagy Szüreti Bált rendez, Szeptember 28-án vasárnap délután 3 órai kezdettel, a Buckeye Roadi Nemzeti Teremben...

MEGHÍVÓ! Carpenterek magyar osztálya Clevelandban. Szeptember 28-án, vasárnap szüreti ünnepélyt fog tartani a Broadview Roadon...

MEGHÍVÓ! SZÜRETI BAL! A Clevelandi Első Magyar Ref. Ifj. B. Egylet tartja 1924 október hó 5-ikén a Nemzeti Teremben Szüreti Bált...

TANULJUNK MEG ANGOLUL. Hétfőn megnyílnak az esti iskolák. Megnyílnak hétfőn az angol tanfolyamok is a város minden részében...

A FELDOLLÁROS NŐI EGYLET GYÜLÉSE. A jövő csütörtökön lesz a Wohl vendéglőben. A Clevelandi Magyar Női Feldolláros Női Egylet gyűlése...

MEGHÍVÓ! NEMCSAK EGY KÖZÖNSÉGES LÁKÓHÁZ. Szüreti Mulatság. A W. O. W. Petőfi Sándor Betegs. Egylet 126-ik oszt. Szeptember hó 28-án, vasárnap, nagyszabású Szüreti Mulatságot rendez a 2710 Walton Avenuen...

MEGHÍVÓ! SZÜRETI BAL! A Clevelandi Első Magyar Ref. Ifj. B. Egylet tartja 1924 október hó 5-ikén a Nemzeti Teremben Szüreti Bált...

ELITÉLTÉK A GYILKOS FIUT A RÁKÓCZI 43. FIOK SZÜRETJE

A másodikfokú gyilkossággal vádolt ifjú harmadfokban találták bűnösnek. A 2390 E. 33rd streeten lakó...

PETŐFI NŐEGYLET ÖSZIRÓZSABÁLJA. Ma este lesz a Swiss Hallban. A W. C. 31. Petőfi Sándor...

A W. O. W. Petőfi Egylet mulatsága. A Walton avenuen, a W. 25th street közelében...

EGY ZENEISKOLA UJ TANFOLYAMA. Szende Ferenc zenetanár iskolájában megkezdődtek a beiratkozások.

MEGHÍVÓ! Carpenterek magyar osztálya Clevelandban. Szeptember 28-án, vasárnap szüreti ünnepélyt fog tartani a Broadview Roadon...

MEGHÍVÓ! SZÜRETI BAL! A Clevelandi Első Magyar Ref. Ifj. B. Egylet tartja 1924 október hó 5-ikén a Nemzeti Teremben Szüreti Bált...

TANULJUNK MEG ANGOLUL. Hétfőn megnyílnak az esti iskolák. Megnyílnak hétfőn az angol tanfolyamok is a város minden részében...

A FELDOLLÁROS NŐI EGYLET GYÜLÉSE. A jövő csütörtökön lesz a Wohl vendéglőben. A Clevelandi Magyar Női Feldolláros Női Egylet gyűlése...

MEGHÍVÓ! NEMCSAK EGY KÖZÖNSÉGES LÁKÓHÁZ. Szüreti Mulatság. A W. O. W. Petőfi Sándor Betegs. Egylet 126-ik oszt. Szeptember hó 28-án, vasárnap, nagyszabású Szüreti Mulatságot rendez a 2710 Walton Avenuen...

NEM AZ ISTEN KÖR ESTÉLYE

Ma este lesz a Kör helyiségben. A Ref. Műkedvelő Kör is megkezdte a működését a nyári szünet után. Most szombaton este, szeptember 27-én kedélyes ünnepélyt rendez a Kör a rendes helyiségében...

TANC! TANC! A Clevelandi Magyar Önképző Kör Szezonnyitói Táncmulatságot rendez Szeptember 28-án este 8 órai kezdettel. A TURN HALLBAN, melyre tisztelettel meghívjuk a táncolni vágyó közönséget.

Nagy Szüreti Bál! Bridgeporti Rákóczi Egylet 43-ik osztálya Nagy Szüreti Bált rendez, Szeptember 28-án vasárnap délután 3 órai kezdettel, a Buckeye Roadi Nemzeti Teremben...

MEGHÍVÓ! Carpenterek magyar osztálya Clevelandban. Szeptember 28-án, vasárnap szüreti ünnepélyt fog tartani a Broadview Roadon...

MEGHÍVÓ! SZÜRETI BAL! A Clevelandi Első Magyar Ref. Ifj. B. Egylet tartja 1924 október hó 5-ikén a Nemzeti Teremben Szüreti Bált...

TANULJUNK MEG ANGOLUL. Hétfőn megnyílnak az esti iskolák. Megnyílnak hétfőn az angol tanfolyamok is a város minden részében...

A FELDOLLÁROS NŐI EGYLET GYÜLÉSE. A jövő csütörtökön lesz a Wohl vendéglőben. A Clevelandi Magyar Női Feldolláros Női Egylet gyűlése...

MEGHÍVÓ! NEMCSAK EGY KÖZÖNSÉGES LÁKÓHÁZ. Szüreti Mulatság. A W. O. W. Petőfi Sándor Betegs. Egylet 126-ik oszt. Szeptember hó 28-án, vasárnap, nagyszabású Szüreti Mulatságot rendez a 2710 Walton Avenuen...

MEGHÍVÓ! SZÜRETI BAL! A Clevelandi Első Magyar Ref. Ifj. B. Egylet tartja 1924 október hó 5-ikén a Nemzeti Teremben Szüreti Bált...

Bosworth Heights Realty Company

A Real Estate Board tagjai. Főiroda: 5961 LOBAIN AVENUE, Birtok iroda: 2426 BOSWORTH RD CLEVELAND, O.

FEKETE & CO. Ágyneműk és konyhakészlet. Clevelandban minden szakmába végül munkákat, ügyintézési feladatokat mindenféle vas, réz vagy bronz formázást.

Beer Sándor és Major Rózi ZENEISKOLA. Hegedű és zongora oktatás a hazai módszer szerint. Cím: 2829 EAST 123 STREET, a Buckeye Roadnál, Cleveland, Ohio 226

D. B. STONE. Magyarországi és amerikai orvosi tanácsadó. Superior and East 6th St. Iroda telefon: Main 7096. Lakás: Garfield 973-M.

Fogászati Műtermet nyitottam. Kérem a tisztelt közönség becses pártfogását. DR. E. E. WIENER. Telefon Cedar 2135 225 V.

MALKIN BROS. jó minőségű butorai és bútorelemek. 2827 Lorain Avenue

Frank G. Nunn. Tisztelt munkatársaim! Ha talán még nem tudják, hogy ki az én nevem, vagy ha tudják is, de nem tudják, hogy ki az én nevem, vagy ha tudják is, de nem tudják, hogy ki az én nevem...

BALOGH BELA. ELŐRENDO BADOGOS. szőlő, furnacek, esztarozás, tölgy minden szakmába végül munkákat, ügyintézési feladatokat mindenféle vas, réz vagy bronz formázást.

Szölő és Must. Californiá, Ohioi szőlőt vagy mustot, legelősebb napi árák szerint, házhoz szállítunk. Molnár és Radványi. 3304 LOBAIN AVENUE, CLEVELAND, O.

EMPIRE. 805 ST. és BOLIVAR. BULEVÁR. EGÉSZ HETEN SAM HOWE (élelmiszeripar). az egész nagy Bureaucrat társulat.

GADSKI JOHANNA. a híres primadonna jön. B. F. KEITH PALACE. Vasárnap, október 5-től kezdve itt lesz. Jegyek már most kaphatók.

KIS HIRDETESEK ARSZABASA

KERESTETES. MUNKÁT NYER. ADÓ LAKASOK 20 szög egy...

LEVELEK. NYITNOK. KERESTETES. MUNKÁT NYER. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY. ELADÓ VAGY VELENY...

BUTOROZOTT SZOBOK.

2-3 EMBER BUTOROZOTT szobák kaphat...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

BUTOROZOTT szobák. KÖLONBEJÁRATU...

ELADÓ HAZAK

1-108 Str. 4 családok telgélője...

Magyar nyelvű beforgalmazás...

Casász és James Áptó vállalkozók...

Szilvássy-Silvester 8707 Buckeye Rd. Cleveland, O.

Most vegye meg azt a házat, mielőtt a tél jön...

Egy család a W. 102-án, közel a McKinley...

Két család a W. 106-án, 4 szoba fűrdő...

Két család a W. 45-ön, 6 szoba fűrdő...

MOLNAR BROS. 4235 Lorain Ave. Cleveland, O.

UJ 5 SZOBÁS ház, melybe azonnal beköltözhet...

2 HAZ EGY LOTON eladó. Az ár 12000...

Jó befektetés, nagy jövedelem. Több mint 200 dollár havonta...

100 DOLLAR jutalom annak, aki a P. 100...

KERESTETES. GARDOS KALMAN...

100 DOLLAR jutalom annak, aki a P. 100...

KERESTETES. GARDOS KALMAN...

100 DOLLAR jutalom annak, aki a P. 100...

KERESTETES. GARDOS KALMAN...

100 DOLLAR jutalom annak, aki a P. 100...

KERESTETES. GARDOS KALMAN...

HÁZ ÉS TELKEK

eladás vagy vételre gyorsan és egyszerűen...

Králj János és Fia 11913 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

ORVOSI IRODAK. Chicago Magyar Orvos Dr. Löwinger Ernő...

Irodanyitás a North Avenuen DR. A. A. HECHT...

JOGI TANÁOS. Alphonse Lefkow...

H. E. VARGA GYVEDÉS JOGTANÁCSOS...

SAMUEL SILBERGER Magyar ügyvéd és jogtanácsos...

Kovácsy M. Andor GYVEDÉS JOGTANÁCSOS...

Jos. N. Ackerman GYVEDÉS JOGTANÁCSOS...

lfj. Boldizsár Ferenc GYVEDÉS JOGTANÁCSOS...

W. H. SCHWARTZ Előadó magyar ügyvéd...

PAPP MIKLÓS GYVEDÉS JOGTANÁCSOS...

CHICAGOI MAGYAR GYVEDÉS GÖTTIEB LAJOS...

CSIZMADIA JÁNOS ELŐADÓ MAGYAR GYVEDÉS...

FARMOT KERES. FARMOT VÉNNER...

ELADÓ FARMOK. 125 acres, 1/2 és 1/4 méter...

ELADÓ FARMOK. 125 acres, 1/2 és 1/4 méter...

ELADÓ FARMOK. 125 acres, 1/2 és 1/4 méter...

ELADÓ FARMOK. 125 acres, 1/2 és 1/4 méter...

ELADÓ FARMOK. 125 acres, 1/2 és 1/4 méter...

ELADÓ TELKEK

LOTOK 80x145. Közel a Harvardhoz és Center Roadhoz...

UZELETI ALKALOM. 6 SZOBÁS modern új ház...

200 MILLIÓ EMBER. Nevelés alatt álló gyermekek...

SZABADALOM. ALLAMI SZABADALOM...

PATENTOK. Ilyen nagy a munka...

VEGYES. BRYANT & LOWRY, Registered Patent Attorneys...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

ELADÓ TELKEK

LOTOK 80x145. Közel a Harvardhoz és Center Roadhoz...

UZELETI ALKALOM. 6 SZOBÁS modern új ház...

200 MILLIÓ EMBER. Nevelés alatt álló gyermekek...

SZABADALOM. ALLAMI SZABADALOM...

PATENTOK. Ilyen nagy a munka...

VEGYES. BRYANT & LOWRY, Registered Patent Attorneys...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

VEGYES. KÉZI MUNKÁK. Importált D. M. G. Pumps...

MAGYAROK AMERIKÁBAN

A BROWNSVILLE, PA. S VI-DEKI REF. EGYZHÁZ KÖRE-BÖL. Keresztelesek. ARNOLD CITY, PA. — Viczen...

WEST BROWNSVILLE, PA. — Király János szokolováci (Po-zsega m.) és Virali Julianna...

CLARKSVILLE, PA. — Béni Sámuel magyarkirályi (Kis-küküllő m.) és Markovics Mária...

Esküvő. BROWNSVILLE, PA. — Bökönyi János, Zemplén megyei agrár...

Színelőadás. A New Yorki egyik művészcsoport...

Klinika a magyarok részére. NEW YORK, N. Y. — A New York Public Health Institute...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

MEGNYILT ISMÉT AN-GLÓ ESTI ISKOLA. DETROIT, MICH. — Detroitban...

HOSSZU CSODAGY

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

NORFOLK, VA. — A kis Ádám dernek gondja...

IMMÁR U KÉSZ

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

A ZR-3 október 10-én hatodikán...

GYORSRÉ VILÁG

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...

PORT WASHINGTON, WASH. — Da-repülőhadnagy...